
Otakar Duchek, životopis 
Pan Otakar Duchek se narodil 10. listopadu 1937 v Hořešovicích ve středních Čechách, které 
v době protektorátu ležely pouhých 11 km od hranic s Německem.  

Pan Duchek pochází ze skromné rodiny, měl mladšího bratra Václava. Rodiče, Anna 
a František Duchkovi měli malé hospodářství. Hospodařili na třech a půl hektarech půdy. 
Chovali drůbež, prasata a pár krav, které byly využívány také k práci na poli.  

Dětství pana Duchka bylo poznamenáno druhou světovou válkou. Jako všichni vesničané i 
rodina Duchkových musela odevzdávat většinu vypěstované úrody, masa a mléka. Lidé byli 
zužování nedostatkem potravin, přídělovým systémem a také přísnými kontrolami ze strany 
zástupců německé říše i místních úřadů. Také školní vyučování bylo narušováno válečnou 
situací, protože při každém poplachu děti utíkaly do lesa. Navíc ke konci války přišel do 
školy německý učitel, který vůbec nemluvil česky. Svým žákům nerozuměl a za každou 
maličkost je bil.  

V roce 1945 sice válka skončila, ale rodinu zasáhla velká ztráta - v listopadu téhož roku 
zemřel tatínek, František Duchek. Ovdovělá maminka měla naštěstí podporu ve svém bratru,  
který ji v hospodářství v mnohém vypomáhal. Strýc pana Duchka byl kovářem, a stal se jeho 
důležitým učitelem, protože práce s kovem pak pana Duchka provázela celý život. Pan 
Duchek se vyučil soustružníkem a pracoval ve Slaném.  

V šedesátých letech byl pan Duchek na vojně v Tuřanech u Brna a na Moravě také poznal 
svou manželku. Po skončení vojny však ještě dva roky pracoval jako soustružník ve Slaném. 
Soustružníků bylo velice málo, a tak výpovědní lhůta byla devět měsíců. Třebaže měl pan 
Duchek na Moravě manželku, nechtěli ho ze zaměstnání propustit. Dostal alespoň slevu na 
vlak, a tak na trase Slaný - Babice cestoval za poloviční cenu. Nakonec se přeci jen na 
Moravu dostal. Našel si práci na odborném učilišti v Adamově, kde byl nejprve mistrem 
a později ředitelem.  
Pan Duchek žije se svou manželkou v Babicích nad Svitavou.


